

POSUDEK Oponenta BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Oponent bakalářské práce:

Bc. Kateřina Svěcená

Téma bakalářské práce:

**Možnosti uplatnění ergoterapeuta
na odděleních v nemocnici**

Vedoucí bakalářské práce:

Bc. Milada Červenková

V úvodu bakalářské práce studentka popisuje své zkušenosti s prací ergoterapeuta v nemocnici. V teoretické části je popsána historie ergoterapie, definice ergoterapie, spolupráci ergoterapeuta a multidisciplinárního týmu, vybrané metody používané v ergoterapii a intervence ergoterapeuta u různých oblastí jeho práce. V praktické části studentka zpracovala dotazníkové šetření.

Práce je logicky členěna, grafická úprava je dobře zpracovaná. Překlepy nejsou patrné. Studentka si vybrala velmi široké téma pro bakalářskou práci. Domnívám se, že by bylo vhodnější toto téma blíže specifikovat na některou z oblastí uplatnění ergoterapeuta v nemocnici.

Studentka sama, jak v práci uvádí, si je vědoma tohoto problému. Práce by tak měla sloužit jako zjednodušený přehled o práci ergoterapeuta.

K vytvoření práce bylo použito množství literatury, je uváděno velké množství citací. Práce bude velmi přínosná zejména pro zdravotnické odborníky různých profesí, aby získali všeobecný přehled o možnostech uplatnění ergoterapeuta v nemocnici, neboť bohužel stále ještě existuje nedostatečná informovanost a předsudky o této odbornosti.

V hlavní části najdeme část teoretickou a praktickou, výrazně převládá část teoretická.

V teoretické části studentka objasňuje základní pojmy oboru ergoterapie, multidisciplinárního týmu, historii ergoterapie. Dále vybrané metody a přístupy v ergoterapii a intervence ergoterapeuta u různých typů postižení pacientů a jejich problémových oblastí.

Oceňuji uvedení postižených funkcí pacienta, přiřazení nejčastějších diagnóz pacientů, ke kterým se vztahuje daná postižená funkce a přiřazení nemocničního oddělení, na kterém se může ergoterapeut s těmito diagnózami setkat.

Dále oceňuji, že studentka neopomněla uvést pomůcky u pacientů s kognitivní poruchou (str. 24)

Co postrádám, je uvedení osobní zkušenosti a názoru studentky, o které by bylo myslím vhodné doplnit kapitoly intervence působení ergoterapeuta.

Praktická část popisuje výsledky dotazníkového šetření, z kterého vyplývá, že je ještě mnoho zdravotníků má zkreslené vědomosti o oboru ergoterapie.

V samotném dotazníku se studentka dopouští chyby, kdy v jedné otázce vznáší na respondenta dotazy dva, kdy respondent může odpovídat pouze na jednu z kladených otázek, tato skutečnost může mít vliv na výsledky výzkumu.

V rámci této části studentka vytvořila informační leták, který je možné následně použít pro zlepšení informovanosti ostatních zdravotnických profesí oboru ergoterapie.

Velmi pozitivně hodnotím možnost praktického využití této bakalářské práce a produktu, který tímto vznikl, tedy informačního letáku.

V Diskusi studentka převážně popisuje, s jakými problémy a potížemi se potýkala v průběhu svého výzkumu a při vytváření své bakalářské práce. Diskuse v tomto případě dle mého názoru není naplněna.

Závěr:

Bakalářská práce splňuje daná kritéria, **práci doporučuji k obhajobě.**

Hodnocení: velmi dobře

Otázky pro studentku:

- 1) **Které z testů jste sama měla možnost použít v praxi ?**
- 2) **Máte pocit, že lidé na vedoucích pozicích v nemocnicích, mají správnou představu o možnostech práce ergoterapeuta?**
- 3) **Na jakých odděleních se ergoterapeuti – dle výsledků Vašeho výzkumu – v nemocnici nejvíce vyskytují?**

V Praze dne 1.9. 2008

Vypracovala: Bc. Kateřina Svěcená

Kateřina Svěcená